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ATA DA 1ª (PRIMEIRA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 13 

(TREZE) DE FEVEREIRO DE 2023 (DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 13 (treze) dias do mês de fevereiro do ano de 2022 (dois 

mil e vinte e dois), às 19h00min no Prédio da Câmara 

Municipal, Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão Ordinária, pedindo à Deus inspiração 

para que possam fazer o correto e o justo pelo Município de 

Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: 

Rover kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário e Givanildo 

Pereira da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) 

Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) 

Airton de Souza Amaral; 4) Alex Diego Gama da Costa; 5) 

Denilson de Araújo Oliveira; 6) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 7) Jair Alves de Oliveira; 8) John Miller Oliveira 

dos santos; 9) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 10) Marinete 
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Macêdo; 11) Raimundo das Chagas Almeida; 12) Wilson Lopes da 

Silva. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, 

que após ser lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Seccretário 

que fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1 – 

OFÍCIO/SSPMMA nº 012/2023, informando sobre a manifestação 

nacional em defesa do piso salarial da enfermagem; 2 – Ofício 

nº 001/2023 – Coletivo de Mulheres Negras Zélias; 3 – Projeto 

de Lei nº 001/2023, que “Autoriza a Câmara Municipal de Monte 

Alegre, Estado do Pará, realizar doação de bens móveis e 

inservíveis e dá outras Providências”. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia, 

convidando os vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o 

Vereador Wilson Lopes, saudou a todos e destacou sua 

felicidade em saber que a ponte da região do Cumarú está em 

fase de conclusão e agradeceu o empenho dos colegas da Casa e 

do Vice-prefeito para a execução da obra. Destacando o início 

dos trabalhos no legislativo, disse que durante o recesso 

permaneceu trabalhando em prol do povo. Destacando que as 

obras no Município precisam continuar e que é preciso ter um 

olhar especial para a manutenção das estradas, tendo em vista 

o início do ano letivo, apresentou os requerimentos 

solicitando: Iluminação pública em led na comunidade de 

Jacarecapa e a recuperação das estradas da região do 

Jacarecapa; a recuperação da Estrada do Setor 07; Recuperação 
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das ruas em frente a Cidade, bairro da Cidade Baixa. Destacou 

acreditar que o novo Secretário de Obras terá planejamento e 

irá desenvolver um belo trabalho a frente da pasta. 

Pronunciou-se a Senhora Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a 

todos e agradeceu pela oportunidade de representar o povo de 

Monte Alegre. Agradeceu ao Presidente da Casa pelo apoio na 

viagem a Capital do Estado, onde se foi em busca de benefícios 

ao povo montealegrense. Agradeceu ao Deputado Júnior Ferrari 

pelo comprometimento com o povo de Monte Alegre. Apresentou o 

requerimento solicitando a construção de academia pública ao 

ar livre, na Vila de Canp. Reiterou os requerimentos 

solicitando: Serviços de roçagem, reparos de ruas e iluminação 

na comunidade de Ipepaqui; Abertura de ramal que vai ligar a 

comunidade de Linha Central à comunidade Mata Grande; 

Iluminação pública da PA 255, da saída do Posto Tropical até a 

Vila de Airi; A recuperação da estrada de Itapatauá e abertura 

de um trecho que liga o Itapatauá até a Fidens; Estudo no 

sentido de instalar no Município de Monte Alegre, o PROCON – 

Órgão de Defesa do Consumidor, com o fim de garantir o 

respeito a população de Monte Alegre. Pronunciou-se o Vereador 

Adson Leão, saudou a todos e mencionando a presença dos 

participantes em Plenário, convidou a população a está 

acompanhando os trabalhos do Legislativo. Parabenizou o 

Presidente da Casa pela renovação do mandato a frente do 

Parlamento. Manifestando seu compromisso com o povo de Monte 

Alegre, a frente do parlamento, lembrou que é servidor público 
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efetivo e que nunca teve apadrinhamento para o que conquistou 

no serviço público e que não responde a nenhum processo 

administrativo. Destacando as calúnias envolvendo seu nome, 

disse que está tomando todas as medidas para que as fakenews 

sejam derrubadas e os culpados sejam punidos. Mencionou que a 

população espera o compromisso desse parlamento com os 

problemas do Município e que está a disposição da população, 

tendo em vista que voltou para esta Casa de Leis devido a 

muito trabalho. Lembrou que o único cargo de auto escalão que 

ocupou foi o de Secretário de Obras. Parabenizou o senhor 

Pedro Barbosa pelo bom trabalho que desenvolveu a frente da 

Secretaria de Obras e desejou bom trabalho ao novo Secretário 

de Obras. Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, saudou a 

todos e agradeceu o reinício dos trabalhos do parlamento. 

Apresentou o requerimento solicitando a manutenção, com 

urgência, dos ramais das seguintes comunidades: Flexal, 

Calvário, Jaquara, Cerquinha, Passagem, Curral Grande, Aldeia, 

Miri, Jaburu, Vila Braz, Jacarecapá, Cabeceira, Santa Cruz, 

Piracaba e Curicaca. Apresentou o requerimento solicitando que 

a Secretaria de Obras faça levantamento com urgência, dos 

ramais das seguintes comunidades que precisam de bueiros: 

Flexal, Calvário, Jaquara, Cerquinha, Passagem, Curral Grande, 

Aldeia, Miri, Jaburu, Vila Braz, Jacarecapá, Cabeceira, Santa 

Cruz, Piracaba e Curicaca. Apresentou o requerimento 

solicitando que a Prefeitura junto com a Secretaria de Saúde, 

monte uma sala Odontológica na comunidade de Jacarecapá. 
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Pronunciou-se a Senhora Vereadora Marinete Macêdo, saudou a 

todos e agradeceu pelo retorno dos trabalhos parlamentares e 

solicitou que esses trabalhos sejam realmente voltados ao bem 

do povo. Destacando a fala do Vereador Airton Souza, disse que 

espera que o novo Secretário de Obras possa fazer um bom 

trabalho e que atenda a todos. Questionou o Presidente da Casa 

sobre o Projeto de doação dos bens da Casa e quais associações 

foram ou serão contempladas com as doações. Pronunciou-se o 

Vereador Gil Silva, saudou a todos e destacando a posse do 

novo Secretário de Obras, desejou que possa desenvolver um bom 

trabalho e parabenizou o secretário anterior, Pedro Barbosa, 

pelo trabalho que realizou. Que já foi feito solicitações de 

trabalhos em algumas comunidades onde não se tem mais 

trafegabilidade. Que tem preocupação com as estradas de todo o 

Município e que o novo Secretário vai fazer levantamento das 

condições das máquinas que a Prefeitura tem e da situação das 

estradas. Que apartir do dia 14 de fevereiro as máquinas irão 

para o Setor 11. Sugeriu que o Vereador Airton Souza possa 

realizar o levantamento para agilizar a execução do que está 

requerendo. Reiterou o requerimento solicitando a instalação 

de uma rotatória no cruzamento entre a Avenida Irmã Amata e a 

Travessa Álvaro Pantoja, divisa dos bairros de Planalto e 

Pajuçara. Apresentou o requerimento solicitando a troca das 

lâmpadas de led nas comunidades: São Felipe, Pedra Grande, 

Maxirazinho, Maxirá Grande, Juruba, Jurubinha, Nazaré, Seis 

Unidos, São Diogo, Cuçaru, Marizal, Piquiá, Cauçu A, b e C. 
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Apresentou o requerimento solicitando a troca do telhado da 

Creche Sementinha do Saber, na comunidade de Cuçaru. 

Apresentou o requerimento solicitando reforma, ampliação e 

climatização das salas de aula da Escola Dr. Datis, Vila de 

Canp. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos 

e destacou a realização de vários trabalhos durante o recesso 

parlamentar. Destacou o início dos trabalhos do novo 

Secretário de Obras e desejou saúde ao senhor Pedro Barbosa. 

Solicitou que o Secretário de Obras pudesse atender aos 

parlamentares ou que seja positivo quando for tratar com os 

vereadores e não agir como o Chefe de Gabinete. Que já fez 

visitas acompanhado do novo Secretário, a algumas comunidades. 

Parabenizou o trabalho desenvolvido pelo Secretário Madson 

Pereira, a frente da Secretaria de Meio Ambiente. Lamentou o 

que está acontecendo com o Vereador Adson Leão e que o 

verdadeiro culpado seja encontrado e punido. Que esta Casa de 

Leis não pode ficar omissa diante dos acontecimentos e se 

solidarizou com o colega. Apresentou os requerimentos 

solicitando: recuperação integral das estradas da região do 

Açu da Fazenda; manutenção da iluminação pública na Zona do 

Lago; 02 km de pavimentação asfáltica na comunidade de 

Murumuru. Que irá apresentar requerimento sobre a iluminação 

pública nas ruas da cidade. Agradeceu pela oportunidade de 

voltar aos trabalhos no Parlamento. Pronunciou-se o Vereador 

Manel Esbagaçado, saudou a todos e agradeceu o retorno a Casa 

de Leis. Agradeceu a Secretária de Educação pela construção da 
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Escola do Baixão. Parabenizou a comunidade de Curicaca pela 

aquisição de bueiros e empenho dos moradores em dá 

trafegabilidade a estrada da região. Que tem dado todo o apoio 

as solicitações das comunidades. Agradeceu pela recuperação da 

saúde do senhor Pedro Barbosa. Destacou que o Prefeito tem 

cobrado planejamento e execução dos trabalhos ao novo 

Secretário de Obras. Espera que o Governo realize os trabalhos 

que o povo precisa. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, 

saudou a todos e pediu que haja discernimento ao Governo para 

tomar as melhores decisões para o bem do povo. Que já é o 

terceiro ano do mandato e que espera que as obras sejam 

realizadas. Que o parlamento precisa ter conhecimento das 

empresas que chegam ao Município para executar obras 

estaduais. Relatou que as ruas estão cheias de lombadas, 

prejudicando a trafegabilidade e é preciso buscar informações 

sobre quem está executando essas obras e a mando de quem e 

repassar a população. Lembrou que os semáforos não funcionam. 

Que irá convidar o novo Secretário de Obras para visitar os 

bairros da Cidade. Parabenizou a Secretária de Educação pelo 

trabalho que vem sendo feito nas escolas do Município. 

Mencionando a fala do Vereador Airton Souza, destacou que os 

trabalhos de Odontologia já estão sendo realizados. Que o 

Município está tendo dificuldades em ter acesso aos 

atendimentos do Hospital Regional e é preciso apresentar 

soluções. Solicitou que esta Casa de Leis possa está 

utilizando mais o Centro de Governo, localizado na cidade de 
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Santarém, tendo em vista que o objetivo do Centro é aproximar 

a Região Oeste. Convidou a população a está acompanhando os 

trabalhos da Câmara. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, 

saudou a todos e agradeceu pela oportunidade de voltar aos 

trabalhos nesta Casa de Leis. Destacou que visitou várias 

comunidades e viu a situação das estradas do Município. Que 

conversou com o novo Secretário de Obras e desejou sucesso a 

frente da pasta. Destacando a situação das grades aradoras que 

foram encontradas, lembrou que foi mencionado o nome do 

Vereador Adson Leão e enfatizou que é preciso dá uma resposta 

à população, tendo em vista que o fato é grave. Convidou os 

vereadores a participarem de uma reunião na delegacia, no dia 

14 de fevereiro de 2023. Destacou que esse equipamento não foi 

o único que tinha sumido e é preciso achar os responsáveis. 

Que irá pedir uma CPI para investigar o caso e apresentar 

respostas a sociedade, tendo em vista que o equipamento foi 

roubado da Prefeitura. Que o vereador tem de fiscalizar, tendo 

em vista que representa o povo. Que a criação da CPI vai 

favorecer a apuração dos fatos. Pronunciou-se o Vereador 

Agenor Martins, saudou a todos e agradeceu o retorno aos 

trabalhos do Legislativo. Agradeceu ao Prefeito Matheus 

Almeida pelo atendimento de um requerimento seu e destacou a 

dificuldade do povo em não ter acesso a políticas públicas. 

Que a atuação do novo Secretário de Obras está correta e que 

apresente respostas aos anseios da população. Que Vê o empenho 

de alguns vereadores com seus cabos eleitorais e a preocupação 
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deve ser com todo o povo de Monte Alegre. Que a Casa do Povo 

tem de se manifestar diante das denúncias que são 

apresentadas. Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, 

saudou a todos e desejou um bom trabalho aos colegas veredores 

e sucesso ao Executivo do Município e ao novo Secretário de 

Obras. Que espera que as empresas vencedoras das licitações 

realizem trabalhos de qualidade e que o Parlamento fiscalize 

de fato a execuçao desses trabalhos. Destacou a presença do 

Deputado Ângelo Ferrari, na região, e os trabalhos propostos 

para o novo mandato. Destacando a Comissão para tratar sobre a 

situação da Travessia de Santana do Tapará, disse que é 

preciso reativá-la e verificar a situação que continua 

complicada. Apresentou o requerimento solicitando a 

recuperação da iluminação, em led, da Avenida Aviador Pinto 

Martins. Apresentou o requerimento solicitando a recuperação 

das calçadas da Rua José Joaquim Corrêa, bairro de Serra 

Ocidental. Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o 

Senhor Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Wilson Lopes, 

solicitando a recuperação da estrada do Setor 07. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, 

retirou da votação o requerimento do Vereador Wilson Lopes, 

solicitando a iluminação pública da comunidade do Jacarecapá, 

tendo em vista que já tinha sido apresentado pelo Vereador 

Airton souza. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 
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da Vereadora Fatinha do Carrão, solicitando a construção de 

academia pública ao ar livre, na Vila de Canp. O requerimento 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, disse que os 

requerimentos da Vereadora Fatinha do Carrão e do Vereador Gil 

Silva para reiterar, serão reiterados. Colocou-se em discussão 

e votação o requerimento do Vereador Gil Silva, solicitando 

troca de lâmpadas de mercúrio por lâmpadas de Led nas 

comunidades: São Felipe, Pedra Grande, Maxirazinho, Maxirá 

Grande, Juruba, Jurubinha, Nazaré, Seis Unidos, São Diogo, 

Cuçaru, Marizal, Piquiá, Cauçu A, b e C. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Gil Silva, solicitando reforma, 

ampliação e climatização das salas de aula da Escola Dr. 

Datis, Vila de Canp. Com a palavra, Vereadora Fatinha do 

Carrão parabenizou o Vereador Gil Silva pela matéria. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Gil Silva, 

solicitando a troca do telhado da Creche Sementinha do Saber, 

na comunidade de Cuçaru. Com a palavra, Vereador Agenor 

Martins parabenizou o Vereador Gil Silva pela matéria. Com a 

palavra, Vereador Gil Silva destacou que é uma necessidade da 

comunidade escolar e que a situação seja resolvida. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação os requerimentos do Vereador Airton Silva, 

em bloco, solicitando: A manutenção, com urgência, dos ramais 

das seguintes comunidades: Flexal, Calvário, Jaquara, 
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Cerquinha, Passagem, Curral Grande, Aldeia, Miri, Jaburu, Vila 

Braz, Jacarecapá, Cabeceira, Santa Cruz, Piracaba e Curicaca; 

Que a Secretaria de Obras faça levantamento com urgência, dos 

ramais das seguintes comunidades que precisam de bueiros: 

Flexal, Calvário, Jaquara, Cerquinha, Passagem, Curral Grande, 

Aldeia, Miri, Jaburu, Vila Braz, Jacarecapá, Cabeceira, Santa 

Cruz, Piracaba e Curicaca; Que a Prefeitura junto com a 

Secretaria de Saúde, monte uma sala Odontológica na comunidade 

de Jacarecapá. Os requerimentos foram APROVADOS POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Alex Cupuzinho, em bloco, solicitando: recuperação 

integral das estradas da região do Açu da Fazenda; manutenção 

da iluminação pública na Zona do Lago; 02 km de pavimentação 

asfáltica na comunidade de Murumuru. Os requerimentos foram 

APROVADOS POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Denilson Oliviera, em bloco, 

solicitando: A recuperação da iluminação, em led, da Avenida 

Aviador Pinto Martins; A recuperação das calçadas da Rua José 

Joaquim Corrêa, bairro de Serra Ocidental. Os requerimentos 

foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor 

Presidente, em resposta a Vereadora Marinete Macêdo, informou 

que os Vereadores tem acesso ao Projeto que autoriza a doação 

dos bens móveis e inservíveis da Câmara e que só estávamos 

esperando esse projeto para dá continuidade ao processo de 

doação. Prosseguindo, o Senhor Presidente encaminhou o PL nº 

001/2023 para a Comissão de Constituição e Justiça. Não 
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havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Rover Kemmer Xavier e 

Silva, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 13 (treze) 

dias do mês de fevereiro do ano de 2023 (dois mil e vinte e 

três). 


